



# Smolivecké NOVINY

Měsíčník obcí Budislavice, Dožice, Mladý Smolivec, Radošice a Starý Smolivec



## Krabice od bot

I letos se Obec Mladý Smolivec zapojí do projektu Krabice od bot. Projekt měl v minulých letech úspěch, a proto jsme se rozhodli zapojit se znovu. Pokud tedy chcete potěšit děti, můžete prostřednictvím Obce Mladý Smolivec darovat vánoční dárky dětem z chudších rodin a dětských domovů. Celou sbírku organizuje Diakonie ČCE a na našem obecním úřadě budeme krabice od občanů, kteří chtějí darovat, sbírat. Krabice od bot, které nám na OÚ přinesete, poté odvezeme na oficiální sběrné místo v Plzni.

Do krabice se hodí hračky, školní a výtvarné potřeby, kosmetika a doplňky, vše v bezvadném stavu. Pěkné dárky, které potěší, zabalte do krabice od bot pevným balicím papírem a napište na ni věk a pohlaví dítěte, pro které je dárek určený. Dárek pak můžete odnést na OÚ v Mladém Smolivci, kde dárek společně zaregistrujeme a poté je hromadně odvezeme na oficiální sběrné místo v Plzni, odkud se pak dárky dostanou přímo k dítěti z chudé rodiny.

Aby se vybraly dárky, které jsou potřebné (nejčastěji scházejí dárky pro starší děti, především pro kluky), je vhodné, abyste si na OÚ předem zavolali a domluvili jste se, pro jaké děti ještě nejsou dárky vybrány. Volat můžete od 15. listopadu, kdy už bude zveřejněn seznam potřebných dáreků. Zabalené krabice můžete na OÚ nosit od 22. do 30. listopadu.

Předem děkujeme všem dárcům za pomoc a účast v této sbírce.



### Zprávy z obce

\_\_\_\_\_ strana 2

### Výsledky voleb

\_\_\_\_\_ strana 4-5

### Situace na energetickém trhu

\_\_\_\_\_ strana 5

### Pouťový víkend v Dožicích

\_\_\_\_\_ strana 6-7

### Kronika

\_\_\_\_\_ strana 8

### Výlov Mladosmoliveckého rybníčku

\_\_\_\_\_ strana 10

### Školy, školky

\_\_\_\_\_ strana 11-14

### Mariášové turnaje

\_\_\_\_\_ strana 14-15

# Zprávy z obce

V měsíci říjnu se jednání zastupitelstva obce vrátilo opět do zasedací místnosti Obecního úřadu, neboť bylo dokončeno výjezdní kolečko po našich obcích. Musím podotknout, že jednání probíhalo za dramatických podmínek, protože z důvodu silného větru a závady na elektrickém vedení byla přerušena dodávka elektrické energie, a proto celá schůze probíhala v zasedací místnosti osvětlené svíčkami a umělým světlem svítlen.

Na programu tohoto jednání bylo patnáct bodů, a tak se nechal předpokládat brzký konec. Po absolvování povinných bodů nutných k průběhu schůze se mohlo přistoupit k samotnému rozhodování o jednotlivých bodech. Prvním důležitým bodem, který si zasloužil větší pozornost, bylo schválení Obecně závazné vyhlášky obce Mladý Smolivec č. 1/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Systém plateb a sběru, či chcete-li shromažďování odpadů, bude muset do budoucna doznat zásadních změn, avšak nyní na změnu není vhodná doba, tudíž bylo přistoupeno pouze k úpravě ceny za svoz odpadu, která bude pro rok 2022 o 100 Kč na osobu vyšší, než v roce 2021. To znamená, že poplatek za rekreační objekt bude 600 Kč, pro osobu starší 15 let 600 Kč a za osobu do 15 let 450 Kč. Doufáme, že naše občany nějak výrazně toto zdražení nezatíží a věřte, že ani stakovouto cenou nevybereme na poplatcích sumu, která by pokryla veškeré náklady na svoz a likvidaci odpadu. Pozornější občané si mohli všimnout, že u kulturního domu ve Starém Smolivci byly postaveny nové konstrukce přístřešků za strany dvora, na které byla rovněž osazena nová střecha v podobě pálených tašek bobrovek. Tudíž zastupitelé vzali na vědomí vyúčtování této zakázky, kterou provedla firma Josef Cihla. Pro rok 2022 bude požádáno do programu Ministerstva pro místní rozvoj o dotaci na rekonstrukci kulturního domu, která by měla obsáhnout výměnu oken a dveří a rekonstrukci sálu. Do totožného programu bylo schváleno i podání žádosti na opravu komunikace před obchodem rovněž ve Starém Smolivci. Rovněž byla zadána oprava střechy v Radošicích na garáži u hasičské zbrojnice, která je v havarijním stavu, neboť do střechy notně zatéká. V podobném stavu je i střecha na garáži ve dvoře u kulturního domu ve Starém Smolivci, proto bylo přistoupeno rovněž k zadání zakázky na opravu. SDH Dožice bude 6. 11. pořádat mariášový turnaj, na který zvou širokou veřejnost, a který obec podpořila věcnými cenami v hodnotě 2 000 Kč. Dále byla projednána žádost o odkup nově vzniklé parcely v Mladém Smolivci „Na Drahách“. Výsledkem jednání bylo, že parcela zatím k prodeji nabízena nebude. Na pořad jednání rovněž došla sportoviště v našich obcích. Na dětská hřiště byly osazeny nové prvky. Ve Starém Smolivci je v provozu kurt, který byl ve zkušebním provozu s tím, že podle vytiženosti se případně jeho užívání zpoplatní. K tomu není nutno přistupovat, protože kurt využívají naši ať už trvale žijící, nebo naši rekreační, a nějaké nájezdy zájemců ze vzdálenějších obcí se nekonají. Rovněž cvičírny v Mladém Smolivci a v Dožicích jsou využívány bezplatně. Myslím, že můžeme být rádi, že se naši občané chtějí hýbat a chtějí sportovat a z naší strany je bezplatné poskytnutí prostor pro cvičení tou nejmenší podporou, kterou můžeme poskytnout. V bodě Stavební akce byly poskytnuty informace o proběhlých, nebo probíhajících akcích. Ve stručnosti je jen shrnu. Byla opravena cesta směrem na obec Metly metodou Turbo, rovněž byla zhotovena cesta na další z našich samot, tentokrát do Lomice v Mladém Smolivci. Probíhá rekonstrukce bytu v Mladém Smolivci v čp. 27. V Dožicích započne příprava na provoz obchodu, který by měl být v provozu od ledna v bývalé škole, a třikrát v týdnu zde bude prodávat Mirek, který provozuje obchod již v Radošicích a je domluveno, že bude-li zájem ze strany občanů, bude zajišťovat i třikrát v týdnu nákupy do tašek

do obce Budislavice. Byla dokončena výměna vodoměrů v obci Starý Smolivec s dálkovým odečtem, ke kterému bude pořízena licence a tablet pro odečet. Dle informací od dodavatele bude mít dodávka kontejnerového nosiče o měsíc zpoždění. V dohledné době bude zahájena oprava hřbitovní zdi v Budislavicích, která byla poškozena pádem stromu při bouři. V zimních měsících bude zahájena demontáž opuštěných hrobů, ke kterým se dlouhodobě nikdo nehlásí, a tedy vzniknou nová hrobová místa k pronájmu. Rovněž bude zahájena i rekonstrukce sprch a toalet ve Starém Smolivci na hřišti, aby se toto stihlo mimo fotbalovou sezónu. Jak vidíte, stále je v obci co dělat a stále není vidět na konec těchto prací, které jsou potřebné k udržení, nebo zlepšení obecního standartu.

Po krátké diskusi bylo zastupitelstvo ukončeno. Příští jednání bude opět v zasedací místnosti Obecního úřadu a pozvánka bude předem řádně zveřejněna, ale již nyní můžu upřesnit, že zasedání proběhne 25. listopadu. Dneska bych se chtěl s čtenáři rozloučit s přáním pevného zdraví, neboť covid opět začíná nebezpečně obcházet. Rovněž bych chtěl vyzvat ty, co ještě nejsou naočkovaní, aby tak učinili, když ne kvůli sobě, tak kvůli svému okolí.

Jan Spour  
místostarosta obce

## Významná jubilea v prosinci 2021



Krejčová Jaroslava	M. Smolivec (Dožice)	60
Krejčová Marta	Dožice	65
Kříž Lubomír	Budislavice	70
Vávra Jiří	Starý Smolivec	72
Fialová Václava	Radošice	72
Nesvedová Marie	Starý Smolivec	72
Lipková Marie	Budislavice	73
Spourová Eva	Budislavice	74
Kulíšek Martin	Budislavice	74
Dlouhá Jaroslava	Starý Smolivec	74
Boušová Miloslava	Radošice	78
Pericat Lucien	Budislavice	79
Kováříková Věra	Starý Smolivec	79
Djubašák Štefan	Radošice	81
Kovářík Jiří	Starý Smolivec	81

## Přivítali jsme v měsíci říjnu

Nováková Leontýna, Dožice  
Turek Ondřej, Dožice



## Odpady u nás

Zákon o odpadech vnáší do odpadového hospodářství mnoho změn. Obec, které zajišťují likvidaci odpadů vyprodukovaných občany obce, se musí tímto zákonem řídit, i když některá nařízení se vymykají zdravému rozumu.

Snažíme se proto odpadové hospodářství na Mladosmolivecku zajistit tak, aby byl systém pro občana jednoduchý a nebyl zbytečně drahý. Bohužel, musíme pro příští rok zdražit poplatek za likvidaci TKO z 500 Kč/občana na 600 Kč/občana. Zdražení je právě díky odpadovému zákonu, který se snaží snížit odpad ukládaný na skládkách a díky tomu je zdražován právě poplatek za uložení odpadu na skládku. Toto zdražení se promítá do ceny služby, kterou pro nás zajišťuje firma Rumpold-P a i my musíme poplatek zvedat. Klasické popelnice budeme svážet i nadále v rytmu jedenkrát týdně v zimě a jedenkrát za čtrnáct dní v létě. Zvony na tříděný odpad – plast, papír, sklo a kov zůstávají v nastaveném režimu. Bioodpady si musí občané likvidovat sami v domácích kompostérech, které jsme zdarma rozdali ve třech etapách všem zájemcům. Objemný odpad likvidujeme jedenkrát ročně a to prostřednictvím kontejnerů, které přistavujeme do každé vsi. Nebezpečné odpady pak díky svazku obcí, kterého jsme členy, mohou občané odevzdat dvakrát v roce ve Starém Smolivci vedle kulturního domu. Protože svazek obcí jeden rok nefungoval, museli jsme likvidaci nebezpečných odpadů zajistit sami a sběr probíhal do přistaveného kontejneru ve Starém Smolivci. Při tomto způsobu sběru se občané chovali ukázněně a do kontejneru odpad navezli a nikdo neměl šanci se v odpadu přehrabovat a dělat nepořádek, na který jsme se museli vždy připravit. Letos na podzim jsme se opět vrátili ke svozu odpadu prostřednictvím svazku a tak se odpad ukládal na předem určená stanoviště tzv. volně. Trochu jsme se obávali nepořádku, který by

při tomto způsobu mohl vzniknout, ale musím pochválit všechny občany, kteří odpad do Starého Smolivce dovezli. Nejen že odpadu, který není nebezpečný, bylo ve dvoře minimálně, a tudíž nevznikly žádné zbytečné náklady, občané odpady krásně třídili a ukládali. Již druhým rokem vždy v době sběru nebezpečného odpadu dvůr vedle kulturního domu monitorujeme. Je možné, že i to má trochu vliv na pořádek při sběru, ale věřím, že to není kamerou ale našimi občany. Moc proto děkuji a věřím, že sběr nebezpečných odpadů bude i do budoucna probíhat dle pokynů a s maximálním vstřícným postojem našich lidí. Bohužel se najdou i tací, kteří stále nechápou, že odpadky do lesů a volně přírody nepatří. V létě jsme se potýkali s černou skládkou v Březinách a teď na podzim zase někdo vyvezl odpad do Leštiny.

*Eva Kubová*



## Psi bez majitele

Čas od času se stane, že se na našem území objeví pes či fena bez majitele. Většinou jsou občané vyzorní a pohyb psa bez majitele nám nejprve nahlásí a nesnaží se sami psa odchyťovat. Pes totiž může mít nějakou nemoc, nebo může být nebezpečný. Občané, kteří jsou horliví a nalezené zvíře sami odchyťávají a berou si jej domů, nepostupují správně. Nastává totiž moment, co s takovým odchyceným psem. Ztracený pes třeba jen utekl majiteli a ten bezradně psa hledá a volá. Bohužel marně, protože aktivní občané psy nakládají a odvázejí z místa nálezu. Pak se také stává, že psa odchyť úplně na jiném katastru mimo území Mladého Smolivce a přivezou ho k nám a pak chtějí, abychom se o psa postarali. Nechápejí, že umístění psa do útulku stojí naší obec až 10 000 Kč a když je ten pes z jiné obce, tak taková obec pak ušetří a naopak naše obec platí nesmyslné a zbytečné výdaje.

Obracím se proto na občany, aby než začnou ztraceného psa či fenu odchyťovat, nejprve zavolali k nám na úřad. My jim velice rádi poradíme, jak postupovat. Někdy stačí takového psa hlavně vyfotit, protože my pak zveřejníme fotku a popis, kde se pes nachází, a většinou se i rychle najde majitel. A když ne, umístíme psa do záchytného kotce a poté odvezeme do útulku.

Poslední pes bez majitele byl nalezenec na čížkovském katastru a díky našim občanům a jejich horlivosti si mohou v Čížkově mnout ruce a my musíme platit.

*Eva Kubová*



## Volební účast do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za obec

Obec	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
Mladý Smolivec	556	335	60,25	335	334	99,7

## Volební účast do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za okrsky

Obec	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
Mladý Smolivec	180	87	48,33	87	87	100
Starý Smolivec	149	87	58,39	87	87	100
Budislavice	52	45	86,54	45	45	100
Radošice	87	59	67,82	59	59	100
Dožice	88	57	64,77	57	56	98,25

## Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za obec Mladý Smolivec

Strana		Mladý Smolivec		Pořadí
číslo	název	celkem	v %	
1	Strana zelených	<b>1</b>	0,29	<b>10.</b>
2	Švýcarská demokracie	x	x	
3	VOLNÝ blok	<b>2</b>	0,59	<b>9.</b>
4	Svoboda a př. demokracie (SPD)	<b>44</b>	13,17	<b>3.</b>
5	Česká str.sociálně demokrat.	<b>29</b>	8,68	<b>4.</b>
7	ALIANCE NÁRODNÍCH SIL	<b>2</b>	0,59	<b>9.</b>
8	Trikolora Svobodní Soukromníci	<b>2</b>	0,59	<b>9.</b>
9	Aliance pro budoucnost	<b>2</b>	0,59	<b>9.</b>
10	Hnutí Prameny	x	x	
12	PŘÍSAHA Roberta Šlachty	<b>10</b>	2,99	<b>7.</b>
13	SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09	<b>70</b>	20,95	<b>2.</b>
14	SENIORŮ 21	<b>1</b>	0,29	<b>10.</b>
15	Urza.cz: Nechceme vaše hlasy	<b>3</b>	0,89	<b>8.</b>
16	Koruna Česká (monarch.strana)	x	x	
17	PIRÁTI a STAROSTOVÉ	<b>24</b>	7,18	<b>6.</b>
18	Komunistická str.Čech a Moravy	<b>26</b>	7,78	<b>5.</b>
20	ANO 2011	<b>116</b>	34,73	<b>1.</b>
21	Otevřeme ČR normálnímu životu	<b>2</b>	0,59	<b>9.</b>

## Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za jednotlivé okrsky Mladosmolivecka

číslo	Strana	Mladý Smolivec		Pořadí	Starý Smolivec		Pořadí	Budislavice		Pořadí	Radošice		Pořadí	Dožice		Pořadí
		celkem	v %		celkem	v %		celkem	v %		celkem	v %		celkem	v %	
1	Strana zelených	x	x		x	x		x	x		1	1,69	6.	0	x	
2	Švýcarská demokracie	x	x		x	x		x	x		x	x		x	x	
3	VOLNÝ blok	x	x		2	2,29	7.	x	x		x	x		x	x	
4	Svoboda a př. demokracie (SPD)	10	11,49	3.	17	19,54	3.	3	6,66	6.	8	13,55	2.	6	10,71	3.
5	Česká str.sociálně demokrat.	5	5,74	5.	5	5,74	5.	11	24,44	2.	2	3,38	5.	6	10,71	3.
7	ALIANCE NÁRODNÍCH SIL	x	x		2	2,29	7.	x	x		x	x		x	x	
8	Trikolora Svobodní Soukromníci	x	x		1	1,14	8.	x	x		1	1,69	6.	x	x	
9	Aliance pro budoucnost	x	x		x	x		x	x		2	3,38	5.	x	x	
10	Hnutí Prameny	x	x		x	x		x	x		x	x		x	x	
12	PRÍSAHA Roberta Šlachty	1	1,14	8.	2	2,29	7.	1	2,22	7.	5	8,47	4.	1	1,78	5.
13	SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09	27	31,03	2.	19	21,83	2.	6	13,33	4.	8	13,55	2.	10	17,85	2.
14	SENIORI 21	1	1,14	8.	x	x		x	x		x	x		x	x	
15	Urza.cz: Nechceme vaše hlasy	2	2,29	7.	x	x		x	x		1	1,69	6.	x	x	
16	Koruna Česká (monarch.strana)	x	x		x	x		x	x		x	x		x	x	
17	PIRÁTI a STAROSTOVÉ	8	9,19	4.	6	6,89	4.	4	8,88	5.	x	x		6	10,71	3.
18	Komunistická str.Čech a Moravy	3	3,44	6.	4	4,59	6.	8	17,77	3.	7	11,86	3.	4	7,14	4.
20	ANO 2011	30	34,48	1.	29	33,33	1.	12	26,66	1.	23	38,98	1.	22	39,28	1.
21	Otevřeme ČR normálnímu životu	x	x		x	x		x	x		1	1,69	6.	1	1,78	5.

## Aktuální situace na energetickém trhu

Patrně jste všichni zaznamenali, že aktuálně se na trhu s energiemi dějí doslova psí kusy. Velmi zásadním dnem se v tomto ohledu stal 13. říjen 2021, kdy společnost Bohemia Energy ohlásila ukončení své činnosti. Společnost s přibližně 900 000 zákazníky ze dne na den ukončila svou činnost a všechna odběrná místa, která společnost obhospodařovala, se najednou dostala do situace, kterou téměř nikdo z nás nezažil.

### Přirozenou otázkou je co v takovéto chvíli dělat?

Prvním a ze všeho nejdůležitějším bodem je – zachovat chladnou hlavu a nepanikařit. Žádné odběrné místo nezůstává bez dodávky energií, v takovýchto případech nastupuje Dodavatel poslední instance (tzn. hlavní dodavatel pro dané distribuční území) – u nás na západě (tedy na distribučním území ČEZ distribuce) zákazník spadá pod křídla obchodníka ČEZ Prodej. U dodavatele poslední instance může zákazník setrvat maximálně 6 měsíců, má tedy dostatečně dlouhou dobu na to, aby si mezi tím vybral nového dodavatele energií a uzavřel s ním smlouvu. Po výběru nového obchodníka a sepsání smlouvy, opouští zákazník režim dodavatele poslední instance a stává se běžným zákazníkem daného dodavatele.

Všechny důležité informace k řešení nastalé situace můžete najít na webové stránce: <https://www.cez.cz/cs/dpi>

### Jak postupovat v režimu poslední instance?

Je třeba myslet na 3 důležité kroky:

- Nezapomenout zrušit platby původnímu dodavateli.
- Dodavatel poslední instance Vám zašle ceník a rozpis záloh (dopisem).
- Vybrat si nového dodavatele energií.

Troufám si říct, že velká část dodavatelů energií aktuálně zažívá přetížení call center i zákaznických center, začínají proto nabízet možnost sjednat si smlouvu zcela online. Výhodou smlouvy s Vámi vybraným dodavatelem jsou výrazně nižší zálohy

a možnost fixace ceny na jeden až tři roky (dle Vašeho uvážení). V případě společnosti ČEZ Prodej vše můžete dořešit na webové stránce:

<https://cezonline.cez.cz/irj/portal/anonymous/samobsluha/prepisom?dpiForm=true#/>

Aktuálně jsou zákazníkům, pro které je dodavatelem poslední instance společnost ČEZ

Prodej, rozesílány dopisy s podrobnými informacemi o dodávkách elektřiny. Rozpis záloh obdržíte v následujícím dopisu.

### Jak co nejlépe vybrat svého nového dodavatele energie?

Vzniklá situace nahrává nereserózním subjektům (tzv. energošmejdům), kteří se pokusí zneužít zákaznickou důvěřivost a na jeho trápení se, jak se říká lidově, „napakovat“. Můžeme se držet pravidla 3P:

- Pozorně porovnejte smluvní podmínky.
- Pečlivě prostudujte nabídky na trhu.
- Pozor na podezřelé „výhodné“ nabídky.

V neposlední řadě je třeba říci, že je zákazníkům doporučováno vyřešit přechod z režimu dodavatele poslední instance na normální zákaznickou smlouvu co nejdříve (vzhledem k ceníku, který je zákazníkům v režimu dodavatele poslední instance stanoven).

Přeji Vám proto šťastnou ruku při volbě nového obchodníka a také mnoho pozitivní energie (nejen té elektrické). ☺

Karolína Černá



# Pouťový víkend v Dožicích

První říjnový víkend proběhla v Dožicích tradiční pouť. Stejně jako do ostatních vesnic ani do Dožic nedorazili svěštění a tak i u nás proběhla pouť jinak než obvykle.

Přípravy započaly již v pátek, kdy bylo potřeba připravit nejen výčep v místní hospůdce, ale také sál pro sobotní večerní zábavu a samozřejmě také hřiště pro pouťový fotbalový turnaj.

Fotbal se konal nově již v sobotu a zároveň s ním bylo na hřišti připraveno pouťové sousedské posezení stočeným pivem, limonádou a výbornými klobásami. Počasí posezení venku přálo a tak se na hřiště trousily hloučky místních i pouťových návštěvníků po celý den. Děti si až do pozdního odpoledne na hřišti užívaly prolézačky a skákací hrad, vyzkoušely si lukostřelbu a také se mohly nechat ozdobit malováním na obličej. Příjemné odpoledne bylo ukončeno kolem páté hodiny, kdy se občerstvení

na hřišti uzavřelo a přesunulo se spolu s několika vytrvalci do hospůdky, kde se už připravovala kapela Kudrnáči na večerní zábavu.

Pouť v Dožicích pokračovala i v neděli, a to poutní mší, které se zúčastnilo přes dvacet návštěvníků. Poutní mši svatou sloužil duchovní správce farnosti Spálené Poříčí páter Robert Bergman od 11 hodin v kostele sv. Michaela archanděla. Odpoledne po nedělním obědě se místní sešli, aby se vše uklidilo a zároveň se zhodnotilo, jak se pouť vydařila. Za sebe musím říci, že se celý pouťový víkend vydařil a proto bych chtěla poděkovat všem, kteří se na něm podíleli. Obsluze v hospůdce i na hřišti, organizátorům pouťového odpoledne, Obci Mladý Smolivec a hlavně všem, kteří přišli a užili si pouť s námi!

*Alena Spourová*



## Pouťový fotbalový turnaj

Již 6. ročník fotbalového turnaje byl zahájen v sobotu 2. října v 10 hodin prezencí týmů. Zhruba za půl hodiny byl zavelen nástup. Pořadatelé při nástupu 6 přihlášeným týmům osvěžili pravidla a nic nebránilo tomu, aby byl turnaj zahájen.

Každý tým si zahrál s každým a zápas trval 20 minut. Po každém zápase následovala deseti minutová pauza na oddech a občerstvení hráčů. Zápas střídal zápas a ve dvě hodiny odpoledne bylo rozhodnuto. Letos chybělo v rámci turnaje zpestření pro diváky ve formě penaltových kopů, protože po posledních odehraných zápasech bylo pořadí týmů dáno získanými body jasně. Na posledním místě, ačkoliv vstřelil 6 branek, skončil tým Domácích. Na pátém místě se umístil nováček turnaje tým FC Lesy se 4 body. Kopyta vstřelila v celém turnaji pouze dva góly, získala 6 bodů, a především díky své výborné obraně a brankáři uhrála 4. místo. Tým Blovice jednoznačně vyhrál první dva zápasy, poté jim ale zřejmě došly síly, protože hráli v početní nevýhodě a nakonec se se sedmi body umístily na 3. příčce. Pomyslné stříbro si z turnaje odvezl tým SG Smolivec, který během turnaje střídavě vyhrával a remizoval a získal tak 11 bodů. Zlatou příčku obsadil tým SK se 13 body, který kromě remízy s SG Smolivec všechny zápasy vyhrál.

Kolem půl třetí byly vyhlášeny výsledky a předány ceny, které bez rozdílu na umístění byly pro všechny stejné. Pořadatel turnaje František Konvář poté spolu s rozhodčími poděkoval hráčům za fair play a poklidný průběh celého turnaje. Poté byli ještě všichni pozváni na večerní zábavu, proběhlo společné focení a turnaj byl ukončen.

*Alena Spourová*





## Pouťová zábava v Dožicích

Jak už tomu tak bývá, víkend na přelomu září a října je v Dožicích ve znamení pouti. Ačkoliv to zprvu vypadalo, že letos pouť vůbec nebude, nakonec jsme se přeci jen alespoň části této tradice dočkali. Řeč není o ničem jiném, než o tradiční pouťové zábavě, pod taktovkou SDH Dožice. A tato zábava se uskutečnila v sobotu 2. října 2021 na sále v malebné dožické hospůdce.

Vše vypuklo úderem 20. hodiny, kdy sál místní hospůdky již pomalu začali zaplňovat nedočkaví návštěvníci a kapela Kudrnáči (doprovázející nás celým večerem) již byla připravena na svém stanovišti – to jest na podiu. Sálem se začaly linout tóny rychlých i pomalých, ale především známých vypalovaček, na tanečním parketu se objevili první pouťoví hosté a k panákovému okénku ve výčepu se vydali první odvážlivci.

Jelikož Dožice v letošním roce nenavštívily kolotoče ani střelnice, měli pořadatelé pro návštěvníky připravené překvapení – za každých 5 objednaných panáku obdrželi objedávající jednu růži zdarma (a to se vyplatí ☺). Takže ani na této zábavě nechyběly ženám ve vlastech (případně kdekoliv jinde) tradiční

papírové „růže z poutě“. Série rychlých písní vystřídala sérii těch pomalejších a zase naopak, dokonce si návštěvníci mohli „skočit“ i na polko-valčíkovou sérii.

Čas utíkal nadzvukovou rychlostí a než jsme se nadáli, přehoupnul se sobotní večer v nedělní ráno. Najednou tu byla poslední série, dozněly poslední tóny finální písničky a sálem se najednou prohnalo ticho. Pro řadu návštěvníků byl toto impuls k výpravě do svých domovů, pár statečných a neohrožených se ještě přesunulo do výčepu a pokračovalo tam v příjemně načatém večeru (tedy spíše ránu). Do Dožic si našlo cestu celkem 100 platících návštěvníků, což je naprosto neuvěřitelné.

Ráda bych touto cestou poděkovala pořadatelům akce – členům SDH Dožice – za možnost znovu posedět a popovídat si se všemi známými (a mimo jiné i provětrat taneční botky). Zábava se tedy rozhodně vydařila na jedničku. Co říci na závěr? No nenapadá mě nic lepšího než: „Tak zase příště, na nějaké další akci u nás na Mladosmolivecku.“ ☺

*Karolína Černá*



# Zajímavosti a historie Starého Smolivce

V dalším článku, vycházejícího z kroniky, jsem se snažila vylíčit a popsat různé zajímavosti týkající se Starého Smolivce ale také jeho stručnou historii.

Vesnice, rozkládající se na vrchu Stráže, čítala za bývalého Rakouska 80 domů se 456 obyvateli. Půda byla při zdejších chladnějším podnebí málo výnosná, takže musela mít většina obyvatel vedlejší zaměstnání. Jednalo se zejména o práce konané v místním dvoře a v lesích panství Inářského. Mnoho domkářů bylo vyučeno řemeslu, ať už zednictví, či tesařství, což jim v létě umožnilo získání výtěžku. Průmysl tehdy neměl v našem kraji díky špatnému komunikačnímu spojení dobré podmínky. Nejbližší stanice dráhy „Kasejovice“ byla od Starého Smolivce vzdálena 9 km. Celý starosmolivecký katastr čítal 282.03 ha polí, 128.16 ha luk, 52.38 ha pastvin, 312.51 ha lesů a 7.77 ha rybníků. Z nich polovina luk a polí patřila místnímu dvoru, jehož majitelem byl Inářský baron a velkostatkář Karel z Lilgenau. Novější část vesnice ležící ode dvora na severovýchod se nazývala na „Drahách“. Nedaleko vsi, při silnici na Hvoždany, stojí od počátku 18. století samota „Hajdrbalna“, z níž vznikla hájovna. Právě u této samoty prý v dávných dobách, za časů řádění nakažlivých nemocí, byli pochováváni zemřelí občané. Právě zde se také nachází kříž z roku 1915, který byl letos zrekonstruován a církevně pozhnán. V průběhu let vznikaly místní názvy, jako například „Stráž“, „Kocení“, či v „Bukovci“, které jsou používány dodnes. Za zmínku stojí také dva vrchy. Návrší na cestě do Dožic zvané „Vražda“, které bylo dříve označené malým dřevěným křížem na památku obětí 30leté války. Jak jistě všichni víme, dnes tudy vede cyklostezka. Druhým vrchem je kopec zvaný „Borek“, o němž se traduje pověst, že v jeho nitru je několik chodeb, které prý vedou do zdejšího dvora. Na severovýchodě se vypíná, ve vzdálenosti asi 7 km, vrch Třemšín. Na tomto vrchu stál stejnojmenný hrad, který byl podle pověsti oblíben husitskými vojsky s vojevůdcem Janem Žižkou. Důkazem odvahy a síly smoliveckých žen jsou události roku 1771, kdy došlo k selské rebelii žen. K jejich vzbouření došlo kvůli zatýkání sedláků z Inářského panství, kteří odmítli robotovat a uprchli do Starého Smolivce. Do vesnice bylo komandováno 45 vojáků, kteří zajali 6 sedláků a odváděli je domů. V tu chvíli se téměř u všech chalup objevily selky, které vedly pobuřující řeči o chování vojáků vůči sedlákům. Jedna z žen byla natolik pobouřena, že začala vojáky tlouci motykou. Poté, co jí byla motyka z rukou vyrvána, nebála se proti vojákům použít srp. Nešťastný voják, který se dostal smoliveckým ženám pod ruce, byl zřízen v obličej natolik, že následky cítil ještě po několika dnech. Rok 1921 byl ve znamení stávkových lesních dělníků. Práce na stavbách bylo málo, dluhy s 6% úroky rostly a vznikala závislost na větších zemědělci. Na Inářském panství vládl „pan rada“ Mokry, kterému se zdálo zbytečné dávat dělníkům v lese tu trochu peněz, a tak uznal, že jim stačí klest a tráva. Vznikl tedy stávkový výbor. Starosmolivečtí dělníci měli doma hladové děti, dluhy na daních a v kempeličce. V letech 1922 a 1923 ovšem postupně stávkový výbor slábl.

Nyní se na Starý Smolivec podíváme napříč dějinami. Obec Starý Smolivec byla založena již ve 14. století. Starý Smolivec byl roku 1413 získán k Řesanickým a poté k Bezděkovu, kde byl držen až do roku 1559, kdy jej vlastnil Petr Boubínský z Újezda, příslušník starého českého vladického rodu. Ondřej Řesanický z Kadova, který dostal Smolivec za díl, nechal roku 1608 vybudovat tvrz. Jeho dcera Zuzana se provdala za Jana Lipovského z Lipovice, člena starého českého šlechtického rodu pocházejícího z podhůří Šumavy, jehož potomci zde vládli až do roku 1697. Roku 1615 bylo ve Starém Smolivci

8 usedlostí, z toho 6 starých hospodářství a 2 nové. Za 30leté války se v místech hluboké kotliny na úpatí Kocení a Stráže střetl Lev Rožmitálský s císařem Maxmiliánem. Z této doby pochází název tohoto místa „Vražda“. Roku 1697 byla prodána ves se zámkem a dvorem Jiřímu Vojtěchovi Janovskému z Janovic a byla připojena k Oselcům. V období okolo roku 1720 byli v naší obci 3 sedláci, 6 chalupníků, koželušna, myslivna, ovčín a 3 chaloupky s pastuškou, nazývané Bambousky. Roku 1887 změnila pána naše obec naposledy. Jedna z významnějších budov Starého Smolivce je již zmíněný zámek (dvůr). Jedná se o starou barokní stavbu z počátku 18. století o jednom poschodí. V přízemí kdysi bývala kaple „Povýšení sv. Kříže“, kde se o pouti konaly bohoslužby. Býval zde také pivovar. Až do roku 1888 byl majitelem zdejšího panského dvora pan hrabě Viktor Bass – Valdek z Oselec. V tom samém roce prodal zdejší panský dvůr panu baronu svobodnému pánu Karlu z Lilgenau ve Lnářích. Roku 1888 byl také vydán edikt od vrchního c. k. zemského soudu z Prahy, týkající se služebních práv neboli břemen. Před rokem 1892 užívali občané obce Starý Smolivec různých výhod z lesů svobodného pána z Lilgenau. Občané dostávali zadarmo lesní vývraty, souše a mohli v těchto lesích také pást svůj dobytek. 26. června 1892 byla podepsána smlouva mezi obcí Starý Smolivec a svobodným pánem z Lilgenau, ve které byly zmíněné výhody pro občany zrušeny. Za náhradu obec ovšem obdržela části lesa, rybník, pole a pastviny. Zámek si zachoval svou podobu až do roku 1910. Roku 1924 došlo i přes odpor majitele Karla z Lilgenau k parcelaci velkostatku Lnáře, k němuž patřil i zdejší dvůr. V roce 1926 přešel dvůr Starý Smolivec do majetku pražského obchodníka Karla Bondyho, velkostatkáře, který zakoupil od bývalého barona Karla z Lilgenau celé Inářské panství. Karel Bondy byl členem prvního a druhého vedení odbojové organizace, původně Petiční výbor Věrní zůstaneme, až do října 1941, kdy byl za svou činnost zatčen gestapem. 14. října 1936 byl prodán velkostatek Lnáře i se zdejším dvorem čp. 1 za 14 100 000 Kč dr. Vaníčkovi z Prahy. Po roce 1945 byl zámek přestavěn a sloužil jako družstevní „škola práce“. Při druhé pozemkové reformě v roce 1948 odpadla od velkostatku velká část zemědělské půdy a až do roku 1951 zůstaly budovy dvora celkem nevyužity. Právě roku 1951 je převzalo Jednotné zemědělské družstvo.

Květa Marešová

Čerpáno z pamětní knihy obce Starý Smolivec 1921 – 1991





**Do Fénixu s důvěrou nabízí každou středu od 8:00 do 12:00 prostory, vybavení a personální pomoc**

hanzlikovamilena@urad-nepomuk.cz +420602584688  
burianovakarolina@urad-nepomuk.cz +420601554804



# OTEVŘENÉ DVEŘE

*Potřebujete*

- ✓ napsat životopis a nevíte jak na to?
- ✓ připravit se na přijímací pohovor?
- ✓ jak a kde aktivně hledat práci?
- ✓ vyřídít věci na úřadě a nevíte si rady?
- ✓ zjistit informace o možném vzdělávání?

**zdarma** pro cílové skupiny projektu

**Obratě se na nás, rádi Vám pomůžeme!**  
[www.nepomuk.cz](http://www.nepomuk.cz)



**Do Fénixu s důvěrou**  
nabízí různorodou pomoc a podporu

Pěstounům, poručníkům, samoživitelům, rodičům s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami



**zdarma**  
Kurzy a přednášky dle Vašeho výběru

zprostředkujeme  
Poradenství náhradním rodičům  
Pravidelné setkávání na téma péče o děti  
A mnoho dalšího..

Hlídaní dětí

Potřebujete jiný druh pomoci, než je zde uveden? Neváhejte a pište nebo volejte, podpoříme Vás!



burianovakarolina@urad-nepomuk.cz +420601554804  
hanzlikovamilena@urad-nepomuk.cz +420602584688



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost

**Nepomuk**

**Do Fénixu s důvěrou nabízí pro žáky ZŠ podzim 2021**

# DOUČOVÁNÍ

**PROCVIČENÍ A ZOPAKOVÁNÍ UČIVA**

PREZENČNĚ I ONLINE  
ČJ, A J, N J, C H, P Ř, D, Z, M A, F Y

**zdarma** pro cílové skupiny projektu



**Do Fénixu s důvěrou**

# STARÁTE SE O ČLENA VAŠÍ RODINY?

Pečujete o babičku, dědečka nebo se staráte o handicapovaného člena rodiny?

Potřebujete si odpočinout, v klidu zařídit lékaře nebo nakoupit?



**POMŮŽEME VÁM**

- Zajistíme Váš dočasný zástup
- Pomůžeme s nákupem a podobnými drobnými činnostmi
- Doprovodíme osobu o kterou se staráte k lékaři, na úřad aj.
- Připravíme přednášku přímo Vám na míru
- Zajistíme konzultaci s odborníkem

**zdarma**

hanzlikovamilena@urad-nepomuk.cz +420602584688  
burianovakarolina@urad-nepomuk.cz +420601554804



# Výlov Mladosmoliveckého rybníčku

## sobota 30. října 2021

V sobotu jsme se probudili do mrazivého, ale slunného rána. Sešli jsme se u rybníčku. Protože byla opravdu zima, zahřívali jsme se horkým čajem s vitamínem R. Pochutnávali jsme si na grilovaných špekáčkách s hořčicí a chlebem. Někteří dávali přednost i dobře vychlazenému Gambrinusu. Celá akce se vydařila a vy máte možnost prohlédnout si několik fotografií:



Zdeněk HŘEBEK

# Školka U Veverky – Podzimní hry a hrátky



# Školka U Veverky – To je zlaté posvícení aneb Posvícení ve školce



# Zprávy z hvoždanské školky

Země je již obuta do hněda a do žluta, listí zvolna opadá a vlaštovka křídly mává. Je tu podzim a děti se učí pozorovat a poznávat změny v přírodě. Při venkovních činnostech určujeme barvy měnícího se listí, sbíráme a tvoříme z přírodnin, ochutnáváme a poznáváme chutě podzimních plodů a pozorujeme práci na poli. Občas si upečeme dobrotu, ozdobíme a s chutí smlsíme posvícenskou hnětynku.

Víte, že měnit přírodu pomáhají podzemní skřítkci. O tom jsme se přesvědčili v Čechově stodole, kde děti za pomoci skřítky Hejkala plnily úkoly, dlabaly a vybarvovaly dýně, určovaly plodiny, prošly stezkou odvahy a poznávaly zvířátka. Den byl plný duchů, strašidel ale i hezkých zážitků.

V rámci ŠA II. jsme v projektových dnech mimo školku navštívili pana Větrového a seznámili se s prací truhláře. Jak

poznat stáří stromu, jaké barvy může mít dřevo a co se dá vyrobit, když máš správné nářadí? To zažily děti na návštěvě v Sedlici, odkud si přivezly hračku našich dědečků „dřevěnou káču“.

Zajímavé bylo také setkání s horníky v dole Řimbaba. Permoníci jsou skřítkové, kteří ochraňují a pomáhají horníkům v opravdu hluboké díře kutat kladívky drahé kamení. Jak se do dolu dostanou, co si vezou sebou, kam dávají kamení a jak se vrátí opět na zem, si mohly děti prohlédnout a vyzkoušet. Je opravdu těžké roztlouct kámen kladívkem a podařilo se to jen tomu, kdo snědl celou svačinu. Vyšplhali jsme i na rozhlednu a statečné děti se vypravily i do podzemí. Za dopoledne plné zajímavých zážitků děkujeme p. Kšandovi.

*Za mateřskou školu Pavla Sloupová*



## Drakiáda v ŠD

Žákovský parlament při ZŠ a MŠ Hvoždany uspořádal ve středu 6. října 2021 pro školní družinu a další „malé dráčky“ DRAKIÁDU. Děti si od rána přinášely do školy své draky a celé dopoledne jsme z okna sledovali počasí. Zatím ani nefouklo. Ve 12:30 si děti ve družině vyzvedli členové parlamentu, pomohli dětem draky sestavit a vyrazili jsme. Bylo chladno, ale na Hůrce našťastí foukalo dost. Téměř všem dětem se podařilo draka dostat do oblak. Navzájem si všichni pomáhali. Velcí malým a někdy i opačně. Asi po hodině a půl létání jsme se rozhodli vrátit zpět do tepla, kde už na nás čekala odměna připravená žáky parlamentu v podobě diplomů a sladké odměny. Děti byly nadšené, sešlo se nás opravdu hodně a společně jsme strávili krásné odpoledne na čerstvém vzduchu. Děkujeme za vynikající organizaci Žákovskému parlamentu a těšíme se na další společné akce.

*Alena Janoušková, vychovatelka ŠD*



## Letošní posvícenská hnětynka má své vítěze

V týdnu od 8. do 13. října již tradičně zdobili žáci celé hvoždanské školy v rámci výtvarné výchovy svou posvícenskou hnětynku. S tou se ucházeli o umístění - výstava šedesáti čtyř křehotinek a soutěž proběhly ve čtvrtek 14. října. Posudte sami, jak se letos žákům práce dařila. Vítězům ještě jednou blahopřejeme a všem ostatním děkujeme za účast i za snahu.



# Den jazyků jsme si společně opravdu užili

Jako každoročně i letos jsme si ve hvozdčanské škole připomněli Den jazyků, a to ve čtvrtek 7. října. Žáci 2. stupně se na tento projekt připravovali předešlých čtrnáct dní, aby předvedli mladším spolužákům zajímavosti a zážitky z vybraných států - Itálie, Anglie, Francie a Německo.

První stupeň si Den jazyků přiblížil ve čtvrtek ráno ve třídách a v půl desáté vyrazil na zkušenou na druhý stupeň. Starší žáci byli opravdu skvěle přepraveni - prezentace, hudební vystoupení, rozhovory, zajímavosti, občerstvení... každý stát prostě originál.

## Den jazyků

Je čtvrtek 7. října a hvozdčanskou školu čeká Den jazyků. Přípravy jsou v plném proudu - v Anglii právě zkoušejí slavní Beatles, královna Alžběta II. a vévodkyně Kate se upravují a William Shakespeare opravuje poslední chybičky v textu balkónové scény. V Itálii dokončují své výborné speciality. Ve Francii se doladuje taneční vystoupení a v Německu se chystá výstava.

Po velké přestávce spolužáci z prvního stupně vyráží na své cesty Evropou. V každém státě je něco ohromí! V temperamentní Itálii si 9. ročník připravil naučnou prezentaci o historii starověkého Říma, k tomu se podávalo výborné občerstvení. V kulturně založené Francii, kterou představoval 7. ročník, nás ohromilo elegantní baletní vystoupení, slibný fotbalový tým i nadané mažoretky. V sousedním Německu nás 6. ročník přivítal národní hymnou, občerstvením a různorodou výstavou.

Na prahu naší třídy se turistů ujala Gabča, aby je provedla Velkou Británií. Návštěvní skupinu zavedla k neznámějšímu dramatikovi všech dob... Julie právě předvádí svoji balkónovou scénu. Hned poté turisté navštíví talentovanou skupinu The Beatles, která jim neváhá zahrát svoji slavnou píseň Yesterday. Děti se také pokloní britské královně a vévodkyni Kate. Dostanou poučnou přednášku o fotbale, který pochází právě z Anglie. K tomu nám tři milé dámy nalévají tradiční černý čaj s mlékem a nabízejí cookies, apple pie a obložené tousty.

Celá škola je na konci dne nadšena z nevšedních zážitků a my už vymýšlíme, kam vyrazíme příští rok!

*Julie Smotlachová a Tereza Turková, 8. ročník*



## Atletika Blatná

Ve čtvrtek 30. 9. se po roční odmlce sjelo na blatenský stadion sedm výběrů atletických nadějí ze Sedlice, Kasejovic, Bělčic, Zaboří a dvou blatenských škol. Za dané situace nemohl chybět náš tým z Hvožďan. Je pravda, že největší naše atletické naděje z minulých let jsou už na středních školách a nahradit jejich výkony a diplomy bude složité.

Jeli jsme s prakticky novým uskupením, jedinou zkušenou závodnicí je jen Johy Voříšková, která i letos zaběhla medailovou pozici, v běhu na 600 metrů se druhým místem postarala o to, že jsme domů přivezli alespoň jedno pódium.

Poděkování ale patří všem našim borcům za předvedený výkon, konkurence je veliká a dosahované výkony opravdu úctyhodné. Je ale velice užitečné se občas poměřit s regionální atletickou špičkou a ve světě přeplněném pasivní počítačovou zábavou je každý pohyb nebo pokus o něj chvályhodným činem. Tak sportu zdar.

*Mgr. Marcel Voříšek*





# Mariášový turnaj ve Dvorci u Nepomuka 28. 10. 2021

Turnaj s názvem Memoriál Václava Vodáka byl součástí Jižanského poháru.

Město Nepomuk a Klub přátel žaludského esa (KPŽE) Budislavice uspořádal dne 28. října 2021 Memoriál Václava Vodáka z Nepomuka, který byl jedním ze zakladatelů soutěžního mariáše. Memoriál se stal součástí Jižanského poháru v mariáši, kde se sešlo 54 hráčů z Plzeňského kraje, ale i ze středních a jižních Čech. Zúčastněné hráče mariášového turnaje přivítal starosta Nepomuka p. Jiří Švec.

## Celkovým vítězem se stal pan Benedikt Pavel z Přehýšova

- 2. Čech Josef, Hněvnice
- 3. Hurt Miroslav, Střížovice
- 4. Novák Pavel, Svaryšov
- 5. Brožík Václav, Horažďovice

Turnaj se hrál na 3 soutěžní kola po jedné hodině a dvaceti minutách.

## Jednotliví vítězové kol obdrželi finanční odměnu 500 Kč.

- I. kolo - Novák Pavel, Svaryšov
- II. kolo – Král Jaroslav, Stříbro
- II. kolo - Benedikt Pavel, Přehýšov

Nejllepší domácí hráč – Ing. Šampalík Václav, Žinkovy – 500 Kč.

Nejvíce prohraných peněz – p. Jurga Rudolf, Sušice – 500 Kč.

KPŽE děkuje sponzorům za věcné ceny, které v závěru obdrželi zúčastnění hráči.

- Agrochov Kasejovice – Smolivec a.s.
- MS Čihadlo Kasejovice
- MÚ Nepomuk
- Ing. Šampalík Václav, Žinkovy
- Vocelka Josef, Kasejovice
- Rabbit Trhový Štěpánov
- KPŽE Budislavice
- Elektro Holub Nepomuk

Lubomír Kříž





## Obec Mladý Smolivec

pořádá

v sobotu dne 27. listopadu 2021 od 16.30 hod  
před budovou obecního úřadu v Mladém  
Smolivci

### „Rozsvícení vánočního stroměčku a začátek adventu“

Vánoční koledy nám zazpívají naše nejmenší děti  
z Mateřské školy ve Starém Smolivci  
a Pavel Ciprys se synem.



Občerstvení v podobě svařáčku  
a vánočky či vánoční štoly  
zajištěno.

Samozřejmě nebudou chybět  
grilovaná kuřátka a jiné  
občerstvení.

**Srdečně všechny  
zveme.**



Obec Mladý Smolivec pořádá dne 7. prosince 2021 od 14.00 hod  
v hostinci U Křížů v Budislavicích

## „Setkání důchodců“



Srdečně zveme všechny důchodce všech obcí Mladého Smolivce na setkání důchodců



**PLZEŇSTÍ HELIGONKÁŘI**



#### Program:

Děti z MŠ ve Starém Smolivci  
Plzeňští heligonkáři

#### Odjezd autobusu:

Mladý Smolivec	13.30 hod
Starý Smolivec	13.35 hod
Radošice	13.40 hod
Dožice	13.45 hod
Pravděpodobný návrat - kolem 19.00 až 20.00 hod	

Čeká na Vás občerstvení, nápoje a teplá večere!  
Vy si vezměte pouze dobrou náladu!